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7 Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniu-se em 
8 sessão ordinária na Casa dos Conselhos o Sr. Robert Henrique de Lima, Presidente da Plenária 
9 da Casa dos Conselhos e do Conselho Municipal de Participação e Desenvolvimento da 

1 O Comunidade Negra (CMCN); o Sr. Robson André Silva, Presidente do Conselho Municipal dt>s 
11 Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), o qual também representou a Sra. Rosana 
12 Lucas de Souza Carvalho, Presidente do Conselho Municipal de Educação (CME); o Sr. 
13 Matheus Felipe Ferreira, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 
14 Deficiência (CMDPD); a Sra. Patrícia Porto Livieiro; a Sra. Isabel Cristina Silva Bittencourt, 
15 Presidente do Conselho Municipal de Alimentação Escolar (CAE); a Sra. Neli Aparecida Rana, 
16 Secretária Administrativa do CMCN; a Sra. Alessandra Daniela Gouvêa, representando Sr. 
17 Marcos José do Nascimento, Presidente do FUNDEB; Sr. Fernando César Pellegrini Rodrigues 
18 de Almeida, membro do CMCN e Sra. Luciana Pellegrini Marques Penteado de Almeida, vi~e 
19 Presidente do CMCN. A reunião foi iniciada pelo Presidente, Sr. Robert Henrique de Lima, que 
20 solicitou aos presentes que realizassem suas autodescrições, apresentou o Sr. Matheus a~s 
21 presentes. Em seguida, Sra. Luciana informou que alguns assuntos já haviam sido resolvidos ao 
22 longo do ano, enquanto outros, por não dependerem diretamente do Conselho, ficaram 
23 pendentes e deverão ser retomados no próximo ano, em razão da necessidade de 
24 regulamentações legais por parte da Prefeitura. Destacou ainda que o CMCN depende da 
25 atuação conjunta e da parceria entre todos os conselhos, reforçando a importância de maior 
26 participação e engajamento no próximo ano para que todos se fortaleçam enquanto instância de 
27 controle social. O presidente Robert passou a falar sobre o Projeto de Lei referente ao Dia 20 de 
28 Novembro, defendendo que as atividades da Semana Cultural sejam concentradas na praça 
29 principal, local onde se encontra o busto de Zumbi dos Palmares, em respeito à sua memória e 
30 importância histórica. Ressaltou que todas as secretarias envolvidas devem informar e articular 
31 suas ações com os conselhos, uma vez que isso agora é lei, estando o CMCN regulamentado 
32 como órgão municipal, inclusive com a adesão ao SINAPIR. Informou que a coordenadora já é 
33 conhecida, Sra. Tânia, faltando apenas a publicação do decreto para a finalização formal, tema 
34 que seria retomado na reunião do dia 12 de dezembro. Na sequência, representantes do 
35 CMDCA relataram que foi realizado, na semana anterior, um fórum sobre violência, álcool e 
36 drogas, considerado muito positivo, com boa participação e estrutura adequada. Informaram 
37 ainda que o próximo passo será a elaboração de projetos para participação em edital, visando o 
38 fortalecimento institucional. O presidente Robert justificou sua ausência no referido evento. O 
39 Sr. Matheus, presidente do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, fez um desabafo, 
40 relatando a frustração por não ter sido possível encerrar o ano com o evento planejado, por falta 
41 de apoio qo Poder Executivo. Ressaltou que o conselho depende do Executivo e que, mais uma 
42 vez, os pedidos não foram atendidos. Destacou a falta de compromisso com as políticas 
43 públicas voltadas às pessoas com deficiência, reforçando que se trata de direito social garantido 
44 por lei. Informou que buscou diversas vezes atendimento junto ao gabinete do prefeito, 
45 inclusive desde o início de setembro, sem sucesso, recebendo apenas posteriormente a 
46 justificativa de falta de recursos financeiros. Convidou os demais conselheiros a considerarem 
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o encaminhamento das demandas ao Ministério Público, diante da recorrente falta de respostas. 
Relatou ainda dificuldades internas no conselho, saída de conselheiros, ausência de adesão à 
pesquisa de mapeamento e posicionou-se contra a utilização de vídeos institucionais enquanto 
não houver efetividade nas ações. O Sr. Sebastião manifestou-se relatando dificuldades na 
relação com a Secretaria responsável, apontando falta de sensibilidade no atendimento às 
pessoas com deficiência e frustração quanto às expectativas iniciais de avanços. Sr.Matheus 
retomou a palavra, reforçando que os conselhos devem atuar de forma parceira, com 
visibilidade e união, defendendo a inclusão como direito adquirido. O presidente Robert 
destacou que, enquanto os conselhos permanecerem divididos e atuando de forma isolada, não 
haverá fortalecimento nem respeito à Casa dos Conselhos. Sugeriu união de esforços, inclusive 
com possíveis encaminhamentos conjuntos ao Ministério Público, enfatizando que a divisão 
enfraquece o controle social. Ressaltou que a Casa dos Conselhos existe por força de lei e deve 
ser respeitada, relatando dificuldades enfrentadas para obter respostas das secretarias e do 
Executivo. Sr.Matheus pediu desculpas pelo tom de algumas falas, reforçando que a cobrança 
se faz necessária. Declarou o desejo de trabalhar de forma unificada e contou com o apoio çle 
todos para fortalecer as ações do conselho. Sr.Sebastião apresentou um relatório sobre. o 
controle social na área da saúde, destacando visitas realizadas às UBS, apontando problemas 
estruturais, falta de materiais básicos, falhas de organização e necessidade de capacitação das 
equipes, ressaltando também a importância da humanização no atendimento à população. ~oi 
sugerido o envio de convite ao Secretário Municipal de Saúde para comparecer à Casa dos 
Conselhos, juntamente com o chefe do ambulatório, a fim de dialogar sobre as demandas 
apresentadas. A Sra. Alessandra Daniela, secretária dos Conselhos de educação, informou que 
haverá mudanças significativas na educação, em razão da nomeação de diretores e 
reorganização das equipes escolares. Comunicou que solicitará reunião para tratar da nova 
composição do conselho, ao que o presidente Robert respondeu que aguardaria o aviso p~a 
dialogar com o responsável da Secretaria. Sr. Robert também abordou a proximidade do 
aniversário da Casa dos Conselhos, informando que a estrutura do evento já estava organizada, 
com decoração, banners e cobertura cultural, solicitando o engajamento de todos os presidentes 
para garantir a visibilidade do trabalho dos conselhos junto à sociedade civil. Sra. Luciana 
reforçou que a população em geral não conhece a função dos conselhos, destacando que o 
evento é uma oportunidade de aproximação, esclarecimento e fortalecimento da participação 
popular. Por fim, o presidente Robert declarou que esta foi a última reunião do ano, 
manifestando tristeza pela ausência de muitos presidentes e pela baixa participação, apesar dos 
esforços contínuos. Agradeceu aos presentes, destacou a parceria da Sra. N eli, e reforçou que, 
com a implementação da lei e a atuação do SINAPIR, haverá muito trabalho pela frente, sendo 
necessário agir no presente para garantir avanços futuros. Nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada. 

Robert I--Nlilllrt"'l/'1'1 e de Lima 
Presidente da Casa dos Conselhos 

Neli Aparecida Rana 
Secretária Administrativa do C 
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Robson André Silva 

Isabel Cristina Silva Bitencourt 
José Antônio do Carmo Cruz 
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